



市人大常委会和法检两院审议市人大工作报告

本报讯 记者潘银丽报道：3月28日，参加市十五届人大四次会议的市人大代表，分团审议市人大常委会工作报告和市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告。大家一致认为，三个报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，深入践行习近平法治思想，紧扣省委、市委决策部署，紧系群众关切期盼，政治性、人民性和实践性强，是彰显制度优势、体现法治精神、饱含为民情怀的好报告。

各代表团审议现场气氛热烈。代表结合自身履职和工作实际，谈认识体会、谈发展愿景、谈思路举措，围绕高质量地方立法、重点民生问题专项监督、代表履职培训以及数字赋能司法公平正义，加大食药安全、生态环境领域司法保障，强化基层队伍能力建设等提出意见建议。

审议中，代表们认为，市人大常委会工作报告总结去年工作实事求是、客观全面，部署今年工作目标明确、措施有力，是一个政治站位高、法治精神浓、为民情怀深的好报告。一年来，市人大常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，紧扣市委高质量发展主题主线，不断增强立法质效，提升监督实效、激发代表活力，为全市高质量发展提供了坚实的民主法治保障。代表们希望，市人大常委会继续围绕中心、服务大局，依法履职、真抓实干，不断提升立法质量、强化监督刚性、丰富“两个联系”内容和形式，稳中求进推动人大工作高质量发展。代表们纷纷表示，今后，将更好发挥代表作用，认真履职尽责、切实扛起代表责任、彰显代表作为，为长治高质量发展贡献代表力量。

在审议市法检两院工作报告时，代表们一致认为，两个工作报告简练务实，注重用数据说话、用案例释法，全面总结工作成绩，明确提出今年任务，是服务发展大局、彰显公平正义、体现司法为民的好报告。一年来，市法检两院紧紧围绕市委中心工作，在维护国家安全和社会稳定、保障和改善民生、促进社会公平正义、锻造过硬队伍建设方面取得显著成效，做到为大局服务、为人民司法、为法治担当。代表们希望，市法检两院进一步履行好审判和检察职能，开拓进取、勇毅前行，为奋力谱写中国式现代化长治篇章提供更加有力的司法保障。

市十五届人大四次会议议案审查委员会举行会议

本报讯 记者张瀚予报道：

3月28日，市十五届人大四次会议议案审查委员会举行会议，审查本次代表大会期间

代表提出的议事原案。主席团常务

主席、议案审查委员会主任委员王耀

主持。

代表议案审查工作是市人大提升

履职实效、以法治方式服务全市高质

量发展的基础工作，对于尊重代表主体地位、充分发挥代表作用意义重大。市十

五届人大提升

履职实效、以法治方式服务全市高质

量发展的基础工作，对于尊重代表主体地位、充分发挥代表作用意义重大。市十